

### 眉山天府新区

2024年,眉山天府新区教体文旅局在市教体局的关心指导下、在新区党工委管委会的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,围绕“办好人民满意的教育”这一目标,攻坚克难、砥砺前行,持续提升文旅体发展水平,推动教体文旅各项事业高质量发展。这一年,新区教体文旅局在党建中领航奋进,始终坚持党对教体文旅事业全面领导,狠抓思想建设、组织建设、作风建设,全面净化教体文旅系统风气;这一年,新区教体文旅局在改革中激流勇进,全面完成学校布局调整,新建(改造)公办幼儿园4所,新增幼儿学位供给700余个,探索全域招生,义务教育优质学位供给同比增加67.9%,清

华附中天府学校项目全面建成并投入使用,高中部首次面向成都5+2区域招生。不断强化教师队伍建设,评选市级优秀教师23名,加速推进新区教育高质量发展;这一年,新区教体文旅局在发展中稳中求进,不断推动职业教育融合发展,持续推动体育工作蓬勃发展,积极推动文化活动多样发展,开创教体文旅事业发展新局面。乘势而上开新局,砥砺奋进启新篇。2025年,新区教体文旅局将以宏伟蓝图为指导、以坚实步伐为支撑、以无畏精神为动力,聚焦教育改革发展的重点难点问题,以“聚人兴产”为重要切入点,加快构建高质量教育体系,全力书写新区教体文旅事业高质量发展新篇章。

### 新岁新景新愿

愿自己新的学期里,每天都充满阳光和活力,让梦想在知识的海洋中自由翱翔。  
愿自己学业进步,超越自我,实现目标。  
愿吾师吾友吾校万事皆顺遂,新的

一年事有所成、业有所获,越来越好,更上一层楼!  
愿全市人民喜乐安康,工作顺利,家和万事兴!  
清华附中天府学校学生 杨蕊蕊

新岁序开,华章再启。回望甲辰,眉山天府一中秉持“明德至善,博学求真”校训精神,在育人沃土深耕不辍,于教育征程镌刻荣光。这一年,我们以四维之力铸就教育丰碑:党建领航,赓续红色基因血脉;德育润心,涵养君子如玉品格;强师赋能,构筑专业成长云梯;教改创新,锻造高教育人范式。每一步都沉淀着教育者的赤诚,每幅画面都闪

耀着追梦者的光芒。  
值此乙巳肇始,谨以三愿寄怀:愿师者永葆杏坛初心,在岁月流转中收获职业幸福;愿学子胸怀鸿鹄之志,于书山学海间丰盈精神羽翼;更新教育伟业如日之升,以万千栋梁撑起民族复兴的脊梁。让我们共赴春山,同写时代答卷!  
眉山天府新区第一中学党支部书记、校长 牟群慧

辰龙辞岁,巳蛇迎新。  
回首2024,我们在教育的征程中砥砺前行,逐浪前行,取得了突破性的成绩。  
在新的年,眉山天府新区天府学校将继续秉持“教育就是让学生生命生

长”的办学理念,坚守教育初心,打造“尊重”德育特色名片,深化课程改革,让孩子们在寓教于乐中成为全面发展的人才!  
眉山天府新区天府学校校长 周柏蔚

2024,乘风破浪,笃行不怠;2025,千帆竞发,筑梦启航。忆往昔,风雨兼程;展未来,满怀信心。  
这一年,我校荣获全国青少年校园足球特色学校、华东师范大学融合教育千校联盟成员校、眉山市优质校联理事成员学校;我校党支部荣获眉山市先进基层党组织殊荣。这一年,我校在新区教育质量综合评价考核中获最高奖。

教师76人次获得省、市、区级奖励;学生255人次获得国家、省、市、区级奖励,其中,在信息学奥林匹克竞赛中荣获3个全国一等奖。  
感谢社会各界对眉山天府新区实验学校发展的关心,2025,我们将继续秉承“智识宽广,身心美健”育人理念,重视学生的全面发展,继续探索求知,创造非凡。  
眉山天府新区实验学校校长 黄伟

### 编者按

为全方位展现眉山教体高质量发展成果,加强教体系统与师生、家长及社会各界的互动交流,增进大众对教体事业的关注与支持,我们特以“金蛇贺岁,育梦新春”为主题,以各县(区)为主阵地,回顾2024年全市教体系统发展成果,展望2025年教体事业的崭新气象。

□万凤英 眉山融媒记者 王琴 陈文君

## 『金蛇贺岁,育梦新春』眉山市教体系统新春特辑

# 岁启新程 奋楫笃行 深耕教体 共谱华章

### 东坡区

2024年,东坡区全面贯彻新时代党的教育方针,落实立德树人根本任务,按照《提升教育质量优化育人环境七条要求》和《眉山市教体系统开展“干部提能 机关提效 育人提质”行动实施方案》,以建设教育强区为目标,以提高质量为核心,以改革创新为动力,全面提高人才培养质量,加快构建高质量教育体系。  
过去一年,东坡区教育民生落地开花、

教育质量稳中向前、教体改革有序推进、安全稳定更加牢固。  
千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。2025年东坡区将全面加强党的建设,落实立德树人根本任务,深化教育领域综合改革,坚决维护校园安全稳定,为全区教育事业攀登新高峰奠定基础,为推动教育公平、提升教育质量贡献智慧与力量,助力全区教育迈向更加辉煌的明天。

### 新岁新景新愿

祥龙腾云辞旧岁,金蛇舞瑞启新章。值此春回大地之际,我谨代表眉山一中全体师生,向全市父老乡亲,致以最诚挚的祝福!向关心支持我教的各级领导、各界贤达,致以最崇高的敬意!  
眉山一中,百年名校,文化底蕴深厚,办学特色鲜明,特色化、高质量办学之路愈行愈坚。  
回望2024,我们以“问天”之志,乘“星火”精神,建空军飞行学员基地学校,设飞天班,已迎来首批“飞天少年”。我们以“九天揽月”之情,深耕特色教育;建专业模拟飞行平台,请空军领导亲临指导;拓实地研学项目,携学子赴空军基地观护国战鹰;邀清华大学教授到校授课,培育兼具科学素养

与航天精神的航天新苗。少年们眼中闪烁着求知的星光,心中镌刻着强国的担当。  
展望2025,我们将继续秉承“助力每一个年轻的梦想”的办学理念,致力于东坡文化浸润下的多元发展,弘扬治学精神,培育经世情怀,启迪人生智慧,彰显人格魅力。全体教师,当博观约取,厚积薄发,引领学子,勇攀高峰;一中学子,当自进不已,自致其知,逐梦蓝天,探索未知。大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。愿一中儿女皆如航天之鹰,以知识为翼,借创新之力,共赴星海征途。新愿山河锦绣,万家康宁,教育兴邦梦与航天强国志交相辉映,光耀千秋!  
眉山第一中学党委书记 熊玉平

龙岁耕耘结硕果,蛇年奋进启新程。值此新春,我代表苏洵小学全体师生,祝愿四海同仁如灵蛇探珠般执守育人初心,以生生不息的智慧滋养万千桃李。  
回眸2024,洵美教育绘就时代长卷。教师团队以笔为犁深耕教坛,思政课堂淬炼精神力量,创意写作培育诗意人生,思维数学演绎逻辑之美……精彩教学展示闪耀着师者匠心。莘莘学子五育生辉:运动场上青春飞扬,艺术殿堂妙笔生花,科创天地智启未来,征文赛场文采激荡。传统文化教育结出累累硕果,省市级奖捷报频传,《宪法伴我成长》更荣登教育部普法平台,让法

治中国在优美的童声中传唱。  
展望2025,我们将以教育家精神为引领,在书山学海中采撷智慧灵光,于实践沃土中培育创新幼苗;依托省领航校优势,构建“一校两区”双翼共振格局,让城乡教育共同体焕发共生之美;深耕“创意写作”“思维体操”“未来科学家”等特色课程,培育拔尖创新人才;以传统文化为底色,织就“心灵剧场”“行走的课堂”“跃动童年”等育人新方式,让每个生命在五育融合中绽放独特光彩。  
2025,愿我们在追梦教育强国的征途上,心怀远方,逐梦晴空,共谱新篇!  
东坡区苏洵小学校长 韩杰伟



①清华附中天府学校冰球赛。  
②眉山天府新区实验学校读书角。  
③眉山天府新区天府学校演出。  
④眉山天府新区第一中学校园。



①眉山一中空军飞行学员基地学校开班。  
②苏洵小学新春活动。  
③全面实施学校美育浸润行动。  
④足球赛活动。

本版图片由各县(区)教体局提供  
主编 张成锋 编辑 万君 美编 李红利 校对 杜心莲